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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Karl-Martin Hentschel 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung -       
 

Interview des Ministerpräsidenten 
mit der Schülerzeitung der Georg-Asmussen-Schule in Gelting 
 
Der Ministerpräsident hat nach Meldung des Flensburger Tageblattes vom 22.02.2007 
in einem Interview mit Redakteuren der Schülerzeitung der Georg-Asmussen-Schule 
in Gelting erklärt, dass der Hauptschulstandort Gelting erhalten bleibe - wenigstens für 
einen gewissen Zeitraum. 
 
 
Vorbemerkung zur Antwort der Landesregierung: 
 
Am 31. Januar 2007 empfing der Ministerpräsident Schülerzeitungsredakteure der 
Geltinger Grund- und Hauptschule. Ein Journalist des Flensburger Tageblatts war bei 
dieser Begegnung nicht zugegen. Am 22. Februar 2007 berichtete das Flensburger 
Tageblatt über das Treffen. In der Darstellung enthaltene sachliche Fehler stellte die 
Zeitung in der Ausgabe des darauf folgenden Tages richtig.  
 
 
1. Was versteht der Ministerpräsident unter der Aussage, dass die Hauptschule Gel-

ting erhalten bleibt?  
 
Diese Aussage wurde seitens des Ministerpräsidenten nicht getroffen. Die Landesre-
gierung verweist dazu auf das Flensburger Tageblatt vom 23. Februar 2007, Seite 
19, Überschrift: "Keine Zusage für Geltinger Hauptschule" 
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2. Hat der Ministerpräsident den SchülerInnen auch gesagt, dass sie laut Schulge-
setz spätestens ab 2010 zu einer Regionalschule bzw. Gemeinschaftsschule wer-
den? 

Siehe Antwort zu Frage 1 
 
3. Soll aus der Schule eine Gemeinschafts- oder eine Regionalschule werden? 
Ob ein weiter führendes Schulangebot in Gelting erhalten bleiben kann und welcher 
Art dies ggf. sein wird, muss der Schulträger im Rahmen einer Schulentwicklungs-
planung untersuchen. Diese ist mit den Nachbarschulträgern und auf Kreisebene 
abzustimmen und bildet die Grundlage für Entscheidungen des Schulträgers und der 
Schulaufsichtsbehörden. 
 
4. Wie viele SchülerInnen gehen zurzeit auf die Hauptschule in Gelting? 
Im laufenden Schuljahr besuchen 102 Schülerinnen und Schüler den Hauptschulteil 
der Georg-Asmussen-Schule in Gelting. 
 
5. Mit welcher Realschule soll diese Hauptschule ggf. zusammengelegt werden? 
Aus Sicht des Ministeriums für Bildung und Frauen kommen ggf. Kooperationsmög-
lichkeiten mit den Realschulen in den nächstgelegenen Orten Sterup oder Kappeln in 
Frage. 
 
6. Der Ministerpräsident hat den SchülerInnen gesagt, dass allein für die Fortbildung 

der LehrerInnen über eine Mio. Euro zur Verfügung stünden. Aus welchem Haus-
haltstitel soll diese Summe bereitgestellt werden?  

Im Landeshaushalt 2007 ist im Kapitel 0710 eine Titelgruppe 63 „Maßnahmen im 
Zusammenhang mit der Einrichtung neuer Schulformen“ eingerichtet worden. Der 
Ansatz von 1 Mio. € verteilt sich auf die Haushaltsjahre 2007 bis 2010 wie folgt: 

2007 100.000 € 
2008 300.000 € 
2009 300.000 € 
2010 300.000 € 

Diese Mittel sind veranschlagt für Maßnahmen (insbesondere Fortbildungsmaßnah-
men), die im Zusammenhang mit der Einrichtung von Regionalschulen und Gemein-
schaftsschulen erforderlich werden. 
 
7. Handelt es sich um eine Mio. jährlich, oder bezieht sich diese Summe auf eine 

längere Periode und wenn, auf welche? 
Siehe Antwort zu Frage 6 
 


